



# 安理会通过叙利亚和平进程决议

## 力争下月初启动正式和谈 叙反对派选出谈判领导架构

当地时间18日，叙利亚国际支持小组第三次外长会在美国纽约举行。同一天，联合国安理会就政治解决叙利亚问题投票后一致通过决议。

安理会当天通过的决议重申，认可2012年《日内瓦公报》及今年11月叙利亚问题第二次外长会议达成的共识，强调叙利亚人民将决定叙利亚的未来。安理会请联合国秘书长通过斡旋，召集叙政府及反对派代表根据上述两个文件，就政治过渡进程紧急展开正式谈判，力争在明年1月初开始会谈，以实现危机的持久政治解决。

决议说，安理会再次呼吁各国按照相关安理会决议，预防和打击极端组织“伊斯兰国”、“支持阵线”及与“基地”组织相关的个人及团体等实施的恐怖主义活动，促请各国铲除其在叙利亚大片地区建立的安全庇护所。

### 中美俄表态支持

中国外交部长王毅在决议通过后发言表示，中方欢迎安理会一致通过政治解决叙问题决议。这份决议凝聚了国际社会的广泛共识，体现了安理会的重要作用，反映了叙利亚人民的殷切期待，为政治解决叙问题注入了新动力。我们要抓好落实，尽快将共识转为行动，早日将期待变为现实。

美国国务卿克里表示，安理会通过决议，向有关各方传递了一个明确信息：需要停止在叙利亚的杀戮。克里表示，自叙利亚冲突开始以来，这是巴沙尔政权的支持者和反对者首次在联合国安理会为解决叙利亚冲突的路线图达成一致。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫说，安理会决议表明，只有叙利亚人民领导的包容性对话才能够结束叙利亚人民的苦难，只有叙利亚民众才能决定自己的未来。更为重要的是，我们在这条战线上团结一致，而恐怖分子在谈判中没有一席之地，那些寻求武力解决问题的人也没有。

### 未提及巴沙尔去留

观察人士说，安理会的决议并没有涉及一个争议性问题，即叙利亚总统巴沙尔的去留，而美国最近在这一问题上的态度似乎有所松动。

叙利亚政治分析人士乌萨马·达努拉说，美国最近在巴沙尔去留问题上的变化，表明俄美交锋过程中，俄罗斯的立场占据上风，俄主张巴沙尔的未来应由叙人民而不是外国势力决定，这也是国际社会的普遍共识。

### 叙反对派选出和谈领导架构

叙利亚反对派和谈领导机构总协调人里亚德·希贾卜18日在沙特阿拉伯首都利雅得说，该机构已选举产生了与叙政府进行谈判的领导架构。

希贾卜称，叙反对派未来和谈的原则是成立不能有叙总统巴沙尔·阿萨德参加，同时拥有绝对权力的过渡政府。他称，反对派与叙政府的谈判时间不能超过6周，谈判期间反对派的武装活动不会停止。

希贾卜是叙利亚前总理，于2012年宣布与政府决裂，加入反对派阵营。

据新华社电

## 中泰铁路合作项目正式启动



12月19日，在泰国大城府邦芭茵县清惹克依站，几名女孩在中泰铁路合作项目启动仪式上与中国高速铁路动车和谐号模型合影。当日，中泰铁路合作项目启动仪式在泰国大城府隆重举行。

新华社发

## 印度“黑公交”轮奸案犯将获释

### 引发强烈争议

印度新德里2012年“黑公交”轮奸致死案的一名罪犯将于本月20日刑满获释，在印度社会引起争议和恐慌。尽管印度政府怀疑该男子仍对社会构成威胁，寻求延长他的关押期限，但一家法院18日裁定他可以获释。

2012年12月，一名23岁医学院女大学生在印度首都新德里一辆不当班的公交车上遭6名男子轮奸，重伤死亡。此事引发印度全国大规模示威，迫使印度当局出台包括死刑在内的相关法律，以严打强奸。

案发后，4名男子被判死刑；1名男子入狱3个月后上吊自杀；另一名男子肇事时距离18岁生日还有3个月，被判3年监禁、即未成年人的最高刑期。

据印度警方介绍，这名未成年人是6名罪犯中“最残忍的一个”。如今，此人已经21岁，将于本月20日刑满获释。

印度政府先前向新德里高等法院寻求延长这名罪犯的关押期限。印度政府给出的理由是，此人的狱中改造计划存在诸多疏失，例如缺乏心理评估表、心理咨询师的评估报告等，从而难以判断此人是否洗心革面。

然而，印度法院18日裁定，这名罪犯20日刑满后将予以释放。据了解，此人出狱后将暂住某民间团体安排的住处，并将接受职业培训。

这名罪犯即将获释的消息，在印度社会激起强烈争议。本月16日，即“黑公交”强奸案3周年之际，不少民众在新德里举行纪念活动，呼吁各方加强打击性暴力。

印度媒体报道，尽管印度当局在2012年“黑公交”强奸案后采取了一系列措施，加强打击强奸等犯罪活动，但近年来仍频繁曝出强奸案，治安没有明显改善。按照受害者父亲辛格的说法，印度正在遭遇一场“强奸危机”。

新华社特稿

## 美军B-52轰炸机进入南沙群岛邻近空域

### 我守礁部队予以警告驱离

新华社电 国防部新闻事务局19日就美B-52轰炸机进入中国南沙群岛有关岛礁邻近空域答记者问。

问：据媒体报道，美军一架B-52轰炸机上周进入中国南沙群岛有关岛礁邻近空域。请问对此作何评论？

答：12月10日凌晨，美军两架B-52战略轰炸机擅自进入中国南沙群岛有关岛礁邻近空域。中国军队对美军机活动保持了严密监视。守礁部队高度戒备，对美军机予以警告驱离。

一段时间以来，美方连续派军用舰机赴南海有关海空域炫耀武力，制造紧张局势，还派遣战略轰炸机抵近中国南沙群岛有关岛礁邻近空域，严重危及中方岛礁驻守人员及设施安全，危害地区和平稳定。美方的所作所为是一种严重的军事挑衅行为，促使南海地区局势复杂化，甚至军事化。我们要求美方立即采取必要措施杜绝此类危险行动发生，不要影响破坏两国两军关系。

针对美方挑衅行动，中国军队将采取一切必要手段和措施，坚决维护国家主权和安全，坚定维护地区的和平稳定。

## 国家卫计委提出七项倡议保障患者安全

据新华社 医疗质量和患者安全是医疗服务的核心内容。国家卫计委医管中心及中国医院协会19日在京倡议成立中国患者安全联盟，并通过七项具体举措，进一步提升医疗质量，保障患者安全。

这七项倡议：一是加强医疗安全文化建设，提高医疗服务水平。每年组织一次“患者安全联盟周”活动，号召关注患者安全、改善服务质量；二是加强患者参与医疗活动，将患者和患者家属置于医疗活动的核心位置，把患者以及家属视为医疗服务团队的积极成员，实现患者对其自身状况的有效管理；三是加强患者安全大数据运用，充分发挥医疗大数据在提高医疗质量和患者安全方面的重要作用；四是加强患者手术安全管理，实施手术患者安全目标管理，落实手术患者核查制度；五是加强患者用药安全管理，严格执行核查程序，有效控制用药不良事件发生，确保患者用药安全；六是加强医院感染管理，控制医院感染对患者造成的不良影响；七是加强国际合作与交流，借鉴国际先进理念和经验，不断完善保障患者安全的措施及方法。

## 华北25城现重度污染

### 范围向南部和东部逐步扩大

新华社电 记者19日从环保部获悉，截至目前，京津冀及周边地区70个地级以上城市中，25个城市空气质量达重度及以上污染。其中，濮阳、衡水、潍坊3个城市空气质量为严重污染，聊城、济源、开封、德州等22个城市为重度污染。

20日至22日，京津冀及周边地区多以中至重度污染为主，污染范围向南部和东部逐步扩大，预计污染最严重地区将出现在廊坊、保定、石家庄、邢台一线，首要污染物PM2.5可能会达到或超过300微克立方米。

23日，重污染过程自北向南逐步缓解。

## 讣告

原宁波市交通局副局长王关康同志不幸于2015年12月18日下午4:15因病逝世，享年83岁。现定于12月20日上午9:00在市殡仪馆举行遗体告别，并遵照本人遗愿，丧事从简，特告生前好友。

家属泣告